
Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων:  

Σύνολο σελίδων: 3 

 

 

 

 

 ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ  

ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 17 - 3 - 2026 

 

Αρ. Πρωτ.: 6014 

Tαχ. Δ/νση    :   Αριστοτέλους 17 

T.K.               :   104 33  Αθήνα 

Τηλέφωνο     :   2132161426 

                          2132161433 

                          2132161428 

                          2132161429 

E-mail           :    tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 

Τμήμα: Αναφορών 

 

 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή  

 

Απαντώντας στην με αρ. 1310/4-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Θ. Δρίτσα, με θέμα «Διαβίβαση αποτελεσμάτων 

μικροβιολογικής ανάλυσης δειγμάτων νερού ανθρώπινης κατανάλωσης δικτύου 

ύδρευσης Αίγινας – Οδηγίες συμμόρφωσης και υποχρέωση λήψης διορθωτικών 

ενεργειών από τον Φορέα Ύδρευσης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Γενικά για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

εφαρμόζονται οι διατάξεις της Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ με θέμα 

«Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 23.12.2020) (ΦΕΚ Β’ 3525). 

Στην ως άνω διάταξη καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι 

«αρμόδιες αρχές» ως εξής: 
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Α. 1. Για τις υδρεύσεις Δήμων κ.λ.π., υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος 

βαθμός ευθύνης) είναι οι Δήμοι, ή Σύνδεσμοι Δήμων ή ΔΕΥΑ…, οι οποίοι φέρουν 

την ευθύνη μεταξύ άλλων και της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων και 

εργαστηριακών εξετάσεων - με τη συχνότητα που προβλέπεται από την ισχύουσα 

νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του διανεμόμενου νερού, προκειμένου να 

παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου 

πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από 

κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 

2. Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων 

(δεύτερος βαθμός ευθύνης) συνεργάζονται με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης 

προκειμένου να εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού 

ασφαλούς πόσιμου νερού, η ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της 

νομοθεσίας.  

Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, ασκούν εποπτικό έλεγχο 

της ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό 

που διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, ανταποκρίνεται στις 

ελάχιστες απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της προαναφερόμενης 

ισχύουσας νομοθεσίας (μικροβιολογικές και χημικές παράμετροι). 

3. Το Υπουργείο Υγείας έχει το θεσμικό ρόλο στην παρακολούθηση της ποιότητας 

του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, στο πλαίσιο του οποίου εκπονεί το 

ενδεδειγμένο νομικό πλαίσιο για την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. 

Β. Ειδικότερα, όσον αφορά την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης του 

Δήμου Αίγινας, η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής  Π.Ε.  

Πειραιά & Νήσων, στο πλαίσιο του εποπτικού ελέγχου που ασκεί για την 

παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, μόλις 

ενημερώθηκε από Συλλόγους Αίγινας για το πρόβλημα, απόστειλε σχετικό έγγραφο 

προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου Αίγινας, με το οποίο ζήτησε άμεση 

ενημέρωση όσον αφορά την υφιστάμενη κατάσταση υδροδότησης, πληροφορίες 

σχετικά με τις πηγές τροφοδοσίας του δικτύου (γεωτρήσεις) και τα εφαρμοζόμενα 

μέτρα διασφάλισης της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, έως ότου 

αποκατασταθεί η ασφαλής υδροδότηση. 
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Παράλληλα, έδωσε σαφείς οδηγίες (καθολική ενημέρωση πολιτών / καταναλωτών, 

εναλλακτικοί τρόποι υδροδότησης έως ότου αποκατασταθεί η ασφαλής υδροδότηση 

κ.λπ.), καθώς σύμφωνα με το άρθρο 14 της Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ 

για την παρακολούθηση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης: «η μη τήρηση των 

ελάχιστων απαιτήσεων για τις παραμετρικές τιμές που καθορίζονται στο Παράρτημα 

1 μέρη Α και Β συνιστά δυνητικό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία». 

Επίσης, ενημέρωσε τις Υπηρεσίες του Δήμου Αίγινας ότι κλιμάκιο της θα μεταβεί στη 

νήσο, προκειμένου να διενεργηθεί υγειονομική αναγνώριση με ταυτόχρονες 

δειγματοληψίες νερού ανθρώπινης κατανάλωσης από αντιπροσωπευτικά σημεία 

του δικτύου ύδρευσης. 

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων έδωσε σαφείς οδηγίες στον υπεύθυνο 

φορέα ύδρευσης για τη λήψη επανορθωτικών ενεργειών και είναι σε συνεργασία με 

τον υπεύθυνο φορέα ύδρευσης για την παρακολούθηση του θέματος με σκοπό την 

προστασία και διασφάλιση της υγείας των καταναλωτών και της Δημόσιας Υγείας 

γενικότερα. 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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